

南海区第四次全国经济普查圆满收官

## 30名“最美经普人”获表彰

12月12日上午,“不忘初心 牢记使命”佛山南海区第四次全国经济普查总结大会暨南海区“最美经普人”颁奖典礼举行,大会总结了南海区第四次全国经济普查工作,并对南海区30名“最美经普人”进行了表彰。南海区委常委、常务副区长蔡汉全出席会议。

2019年1月1日,南海区第四次全国经济普查登记工作正式启动。“南海区将7个镇(街)划分为297个普查区、1517个普查小区。全区近3000名普查指导员和普查员上门入户登记。”南海区统计局局长罗丽燕在会上通报了经普登记工作的主要数据及具体做法举措,今年1月至4月,佩戴有效证件的普查指导员和普查员采用现代信息技术,对超过9万家机关、企事业单位进行逐户登记,对超过13万户个体经营户抽样调查,真实摸清全南海二三产业经济“家底”。



南海区委常委、常务副区长、区四经普领导小组常务副组长蔡汉全为“十佳优秀经普对象”颁奖。

为表彰先进典型,弘扬榜样力量,当日大会现场还对南海区30名“最美经普人”进行了表彰,曾晓君等10人获得十大“经普之星”奖项,唐婉坤等10人获得十大“经普能手”奖

项,佛山市南海德展钣金有限公司等10家企业获得十大“优秀普查对象”奖项。

获得“十大经普能手”荣誉称号的唐婉坤就表示,这次是首次担任桂城灯湖社区经济普

查工作指导员,面临辖区2286个在册商户,压力不少,先是在自我培训和队伍培训上“下足功夫”,还想方设法整合了辖区多方资源,利用物管、工会等单位,快速完成了有物管单位管

辖的商户工作,针对零散商户,则采取逐个击破的方法,多渠道寻找联系商家,确保完成经普登记工作。

“第四次全国经济普查全面摸清了我区第二、第三产业家底,系统反映了经济社会发展情况,获得了极其宝贵的海量数据,将为区委、区政府下一步制定更有针对性的政策提供统计数据,将助力推动南海经济高质量发展。”南海区委常委、常务副区长蔡汉全要求,下一步要做好经济普查的资料开发应用工作。要高度重视,统筹谋划,按照上级经普办的资料开发应用方案和具体实施方案;要找准重点,聚焦热点,充分挖掘和分析普查数据,做好普查课题研究工作;要加强引导,科学解读,大力宣传普查成果。

撰文/摄影 欧林菊  
供稿 谭耀坤

2019佛山高新技术产业开发区校企合作洽谈会举行

## 校企“联姻”谋发展 初达139项合作意向

12月12日,2019佛山高新技术产业开发区校企合作洽谈会在狮山体育馆举行,来自粤桂黔、华中、华北等地区的70多家重本院校、技师学院、职业技术学院,以及70多家高新企业又一次“相会”。

## 校企第七次“握手畅谈”

2012年,佛山高新区核心区移师南海狮山,2013年,举办首届佛高区校企合作洽谈会。至今,校企合作洽谈会在佛高区已走到第七个年头。今年洽谈会由佛山高新技术产业开发区管理委员会和狮山镇人民政府联合主办,佛山市南海区人力资源和社会保障局狮山分局承办。

佛高区校企合作洽谈会每年通过搜集不同地区不同学校的专业设置、科研方向、生源组成等情况,在前期做好充分准备的基础上开展对接工作,针对性发出参会邀请,畅通人才输送渠道。经过前六年的积累,佛高区校企合作洽谈会已成为佛高区促进人才互通的品牌项目,也是狮山镇吸引人才汇聚的重要平台,得到了历届参会企业和学校的普遍认可,成为向全国院校展示佛高区和狮山镇的窗口和舞台。

在洽谈会上,通过组织高



校企双方代表为大会点赞。

校、高中职业院校、技工学校与高新区企业现场洽谈,就顶岗实习、就业安置、暑(寒)假工、订单培养、校企联办、冠名班、培训基地等项目进行对接交流并达成合作意向。据南海区人力资源和社会保障局狮山分局局长常少斌介绍,本次洽谈会的主题为“空间再造谋新篇,校企合作创未来”,意在集企业之

需,聚高校之智,打造“校企合作”品牌平台。

洽谈会上,狮山镇党委副书记、镇长黄伟明还对“狮山城市”进行推介,表示狮山正从“产业狮山”向“城市狮山”跨越,打造科创生态新城、广佛第二创新区,将以校企合作为契

机,积极打造更优质、更宜居、更宜业的人才生态环境,不断完善人才服务机制和配套,广泛吸引高端人才、创新创业团队、科技资源,在打造人才服务平台、合作引进高层次人才、协助本地人才培养等方面发挥作用,使人才服务前置,为就业者提供更加便捷的政务服务。

## 打造人才宜居宜业环境

随着粤港澳大湾区建设提

速,狮山镇从“产业狮山”挺进“城市狮山”,开启千亿产业集群的重大转型。为及时更新适应狮山镇和佛高区产业发展对人才的需求,人社部门从年初开始就调研辖区内企业的技能层次、人员数量及岗位设置等,有针对性地在全国范围搜集匹配各大院校资源,为佛高区招贤纳士,打造佛山高新区和狮山镇人才的“洼地效应”,进而提升产业创新驱动竞争力。

目前狮山镇正在快速推进交通、医疗、教育等城市配套体系建设,针对狮山转型对人才的新需求,加快供给模式改革,推进基本公共服务高端化、品质化,打造人才宜居宜业环境。一系列的基础城市配套项目建设为聚集创新资源、打造人才洼地创造了良好条件。

据会后统计,参会洽谈的校企双方初步达成合作意向数139项;企业每年向院校提供岗位2278个、免费实操设备台数70台、实习岗位数1452个;校企双方达成合作设置专业培训人数185人,院校今后每年为企业培训所需专业人才数2525人。洽谈会得到与会代表的高度评价,进一步促进了人才互通,实现多方共赢。

撰文/摄影 何万里  
供稿 罗旒旒